

# Ставропольчане-Герои Советского Союза



**ГРАЧЕВ  
АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ**

Родился в 1914 году в селе Ягодное. Рос и воспитывался в Самарском детдоме. Там стал комсомольцем.

В 1935 году ушел в Красную Армию. Окончил военное училище с отличием и стал морским летчиком на Балтике.

Грачев был среди тех, кто первыми подняли в воздух боевые машины, когда белофинны пересекли границу СССР.

В Великую Отечественную войну защищал небо Ленинграда. Сделал 420 боевых вылетов. Документы оставили память о 35 воздушных боях, из которых Грачев вышел победителем.

Зимой 1945 года вступил в члены партии.

Последний раз Алексей поднялся в воздух 6 мая 1945 года. Шли ожесточенные бои за Кенигсберг. Нужно было разведать, сколько, каких классов, куда и откуда идут вражеские корабли в Балтийском море. Грачев погиб, выполняя задание Родины.

Его боевые подвиги отмечены звездой Героя Советского Союза, орденом Ленина, четырьмя орденами Боевого Красного Знамени, орденом Отечественной войны и медалью "За оборону Ленинграда".



**КУДАШОВ  
ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ**

Родился в селе Верхние Белозерки. Коммунист с 1944 года. До службы в армии работал в колхозе.

В годы войны показал себя бесстрашным бойцом, отважным пулеметчиком, искусным разведчиком.

Осенью 1944 года батальон занимал позиции на Дунае около Будапешта.

Трое разведчиков, в том числе и Кудашов, получили задание - проникнуть в тыл к немцам и разведать их силы. Двое суток отважные разведчики находились в рейде. Уничтожили три немецкие машины, 7 офицеров, разгромили штаб немецкой части и добыли важные секретные документы.

Хорошо зная местность, Кудашов лично на понтоне переправил через Дунай 58 солдат и вместе с ними удерживал плацдарм до прихода главных сил. Будапешт был освобожден.

За мужество и героизм, проявленные при овладении Будапештом, В. П. Кудашов удостоен звания Героя Советского Союза.



**КАЗАЧКОВ  
АЛЕКСЕЙ ЛЕОНТЬЕВИЧ**

Родился в 1909 году в селе Винновка. До призыва в Красную Армию работал в колхозе.

Активный участник Великой Отечественной войны.

В июне 1944 года войска 1-го Прибалтийского фронта, сбросив в Западную Двину отступающего противника, вышли на ее правый берег. Истребительный противотанковый полк готовился к переправе.

Первым переплыть Двину вызвался сержант Казачков со своим расчетом и орудием.

- Я родом с Волги, - заявил сержант. - Повадки реки знаю и плоты вязать не разучился.

На плоту закрепили орудие, погрузили ящики со снарядами и двинулись на берег, занятый немцами. Плот то и дело окатывало водой. Его плотно обстреливали из орудий, минометов, пулеметов.

Орудие возле берега вступило в бой, разметая противника, чем обеспечивало начавшееся наступление советский пехоты.

За мужество и героизм, проявленные в этом бою, Казачкову присвоено звание Героя Советского Союза.



**БУЗЫЦКОВ  
ИВАН ДМИТРИЕВИЧ**

Родился в 1917 году в селе Нижнее Санчелево. Работал комбайнером. Отсюда был призван на действительную службу на пограничной заставе в Бессарабии.

На рассвете 22 июня 1941 года фашисты предприняли попытку переправиться через Прут на лодках на наш берег. Одновременно около роты вражеских солдат во главе с офицером ринулись на мост, охраняемый нарядом Бузыцкова. Пулеметным и оружейным огнем атака была отбита.

Тем временем противник форсировал Прут. Начался бой у заставы. Гитлеровцы стали окружать наряд отважного волжанина. В ход пошли пулемет, гранаты.

За три дня боев застава отразила 17 атак, уничтожила 1000 солдат неприятеля, подбила 10 танков. Сержант Бузыцков 7 раз был ранен, но не покинул поля боя.

26 августа 1941 года за мужество и отвагу при защите границы нашей Родины коммунисту Бузыцкову, первому из волжан, присвоено звание Героя Советского Союза в годы Отечественной войны.